

新华社北京1月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调,2020年,政法战线坚决贯彻党中央决策部署,为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作创造了安全稳定的社会环境。2021年是“十四五”开局之年,各级政法机关要认真贯彻党的十九届五中全会

和中央全面依法治国工作会议精神,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,切实推动政法工作高质量发展。

(下转第三版)

中共中央印发《法治中国建设规划(2020-2025年)》

(见今日第三版)

2020 年终特别报道

蓝天白云新画卷

——我市优良天数增幅全国第一综述



蓝天、白云与静静流淌的澧河构成一幅美丽的画卷。经过全市上下合力攻坚,2020年我市实现优良天数264天,同比增加77天,净增加天数居全国第一位(资料图片)。

本报记者 姜涛 摄

度、拓展广度,一步一个脚印向着既定目标坚韧前行。

市委书记周斌、市长张雷明亲临一线督导调研,到问题突出的地方明察暗访,现场办公解决问题;市四大班子领导靠前指挥、督导检查,明察暗访、推动落实。

2020年,持续改善大气环境质量再次被列为重点民生实事。全市各级有关部门积极落实“党政同责、一岗双责”,强力推进“压煤、降尘、控车、迁企、减排、治烟、优油、畅路、净水、增绿”十大攻坚举措,齐心协力改善空气质量。

为确保各项指令落实到位,市污染防治攻坚战办创新制度举措,问效向攻坚一线聚焦,解决了一大批长期困扰基层环境改善的突出问题。一年来,市污染防治攻坚战办分别对大气污染防治连续落后的4个县(市、区)政府主要领导公开约谈,对单月考核连续排名靠后、环境质量存在突出问题的16个乡(镇)主要领导集体约谈,层层传导压力,夯实属地责任,确保攻坚任务落实。

与2015年比,PM10、PM2.5、优良天数实现“两降一增”。截至2020年底,PM10浓度为82微克/立方米,比2015年(143微克/立方米)下降43%;PM2.5浓度为51微克/立方米,比2015年(88微克/立方米)下

降42%;优良天数264天,比2015年(133天)增长98%。污染防治攻坚战三年行动计划圆满收官,充分彰显了鹰城人民的硬核力量。

抓重点调结构

2020年初,市污染防治攻坚战办科学谋划全年大气、水、土壤污染防治攻坚工作。根据工业企业特征、地理气象特点、季节变化污染物排放现状,每个季度突出重点、分步实施,阶段攻破环境突出问题。

一季度重点开展冬春季大气攻坚。起步扎实,开局良好,PM2.5控制、优良天数改善率分别位居全省第二和第一。

二季度启动环境空气质量改善六大集中行动。在夏季臭氧与PM2.5污染协同控制攻坚专项行动期间,市环系统党员干部每天帮扶指导,确保涉VOCs单位环保设施正常运行,严格落实管控措施。

三季度重点打赢臭氧污染治理阻击战。我市特邀中华环保联合会知名专家现场把脉找问题、对症下药开良方,累计对300多家企业开展了VOCs治理,排放浓度全部达到省有关要求。超额完成生态环境部2020年6月至9月优良天数阶段目标和省生态环境厅9月单月考核目标。

四季度突出打好秋冬季污染防治攻坚战。按照生态环境部京津冀及汾渭平原周边地区秋冬季大气管控推进会要求,我市严格落实上级部门和市委、市政府各项决策部署以及应急响应指令。

既要绿水青山,也要金山银山。在开展大气污染防治的同时,我市把生态文明建设摆到事关城市长远发展的战略高度,融入经济社会发展的各方面和全过程,加快新旧动能转换,不断把产业结构“调高、调轻、调强、调绿”。

产业结构调整促转型。通过开展“散乱污”企业动态清零,2020年共排查整治“散乱污”企业23家,腾出了环境容量和土地。大力淘汰落后产能和压减过剩产能,压减煤炭产能,关停火电机组、拆除炼铁高炉、取缔“散乱污”企业。

能源结构优化增效益。一方面严格控制新增耗煤项目,从源头上减少煤炭消费;另一方面积极发展清洁能源和新能源。市区供热普及率由2017年的60.9%增长至2020年的85%。

运输结构调整更环保。交通运输部门积极申报国家第三批城市绿色货运配送示范工程。

(下转第三版)

以党建高质量推动发展高质量

四论贯彻落实市委九届十二次全会暨市委经济工作会议精神

本报评论员

沧海横流显砥柱,万山磅礴看主峰。

市委九届十二次全会暨市委经济工作会议明确今年和今后一个时期的目标任务,描绘了全面建设社会主义现代化新鹰城的宏伟蓝图,强调要加强党的全面领导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,提升专业素养、建强干部队伍、锤炼过硬作风,以党建高质量推动发展高质量,为实现“十四五”规划和到2035年远景目标提供坚强保证。

办好中国的事情,关键在党,关键在人。依靠党的坚强领导,我们创造了“十三五”的辉煌。“十三五”时期,面对错综复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,市委紧跟习近平总书记步伐,紧扣中央、省委节拍,紧系人民群众期盼,大力倡树“两学两比两争”,广大党员干部精气神更足了、事业心责任感更强了、担责担难担险的肩膀更硬了,取得了一系列标志性成果,促成了一系列转折性变化。特别是在2020年这个特殊环境、特殊任务、特殊年份里,市委团结带领全市干部群众,在抗疫情战风险中破冰前行,在抓“六稳”促“六保”中砥砺前行,在抓大事谋长远中善作善成,交出了人民满意、可以载入史册的答卷。

依靠党的坚强领导,我们将迎来更加美好的未来。全面建设社会主义现代化新鹰城,把市委描绘的宏伟蓝图转化为美好现实,最根本的依靠是人民群众,最关键的因素是党员干部,最有力的保障是过硬作风,最好的局面是党相发展。这一切,归根到底要靠加强党的全面领导作保证。只有把党建建设得更加坚强有力,才能使党在危机挑战面前更好担负起“定海神针”作用,更好发挥凝聚激励干部群众群众的“催化剂”作用,矢志不渝、久久为功,让现代化新鹰城的壮丽画卷不断铺展。

加强党的全面领导,要在有效应对大变局大挑战中强化政治统领。政治上的主动是最有利的主动,政治上的被动是最危险的被动。面对百年未有之大变局,应对风急浪高的外部环境大挑战,全市广大党员干部必须时刻牢记“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,善于从错综复杂的矛盾关系中把握政治逻辑,善于从新的伟大思想中找方向、找思路、找动力,对中央、省委、市委明确的任务、布置的工作、定下来的事情,不折不扣落实到位。

加强党的全面领导,要在积极推动高质量发展工作中提升专业素养。实现更高质量转型发展,前提是基础是本领高强。

(下转第三版)

全国第五批率先基本实现主要农作物生产全程机械化示范县名单公布

宝丰县榜上有名

本报讯(记者孟珂)1月10日,记者从宝丰县农业机械技术中心获悉,农业农村部近日公布了全国第五批率先基本实现主要农作物生产全程机械化示范县名单,161个县(市、区)入选,宝丰县榜上有名,成为我市唯一入选者,也是我市第一个人选者。

近年来,宝丰县加大农业机械化投入,加快发展现代农业,按照主要农作物生产全程机械化示范县创建方案和评估验收标准要求,加强组织领导、精心制定方案、确定创建目标、强化政策扶持、加大资金投入、打造示范基地、培育经营主体、开展宣传培训,

主要农作物生产全程机械化水平不断提高。小麦、玉米全程机械化生产水平、农机社会化服务、农机新技术推广应用等农机工作走在全省前列。2019年,该县纳入考核的主要农作物种类为小麦和玉米,其种植面积分别占耕地面积的76%和78%,生产基本实现了全程机械化。

该县农机作业社会化服务体系健全,具备全程机械化服务能力的农机合作社发展到29家,其中部级示范社1家、省级示范社2家。合作社大力开展订单作业、土地托管、入股经营等全程社会化服务,年作业面积55.05万亩。

我市全面完成“三起来”示范县(市)放权赋能

下放舞钢市156项管理权限

本报讯(记者魏广军)“舞钢市发改委近期申报的城市基础设施、老旧小区改造等两批项目,没有经市发改委审批,直接上报省发改委,简化了流程,提高了时效。”1月8日,市发改委负责人说。

为深入贯彻落实习近平总书记关于县域治理“三起来”精神要求,推动县域经济高质量发展,省委、省政府去年出台推进县

域经济高质量发展的指导意见,对深化扩权强县改革作出部署,扩大县(市)经济社会发展自主权,选择符合条件的县(市)赋予与省辖市相同的经济社会管理权限,将156项省辖市经济社会管理权限赋予长葛市、新安县、舞钢市等9个践行县域治理“三起来”示范县(市)。

我市科学谋划,明确目标任务、工作路

径、移交程序;市直赋权部门积极与舞钢市沟通对接,做好业务指导,争取省对口部门大力支持,推进工作积极开展,目前全面完成赋能任务。此次下放156项管理权限,其中基础设施建设、项目建设类43项,民生类37项,服务企业类35项,产业发展、技术创新、财税政策、人才政策类29项,环境保护类7项,文物保护类5项。

“城镇集中供热价格、高中学费收费标准等事项不用申报到所属省辖市,由县(市)自行;农村公路改造计划的编制与申报、国家级非遗名录与非遗传承人申报等事项可以直接申报到省级主管部门,不用再报到所属省辖市……管理权限向基层放权赋能,将进一步激发县域经济社会发展的活力与潜力。”舞钢市委编办主任侯艳红说。